

«Настоящая вологодская семья – крепкая, дружная, счастливая...»

Ежегодно семьи Вологодской области (победители областного фестиваля «Семейный лад») признаются лучшими в различных номинациях Всероссийского конкурса «Семья года».

Истории указанных семей внесены в почетную книгу «Семья года. Россия».

2016 год – семья Ведровых (Тарногский район) в номинации «Семья – хранитель традиций»

В семье Ведровых соединились корни родословных Ведровых и Постниковых. История каждой из этих семей начинается с освоения новгородцами территории древней Кокшенги – так назывался ранее Тарногский район на Вологодчине. Именно эти традиции, уходящие в глубь веков, хранятся в отцовских семьях и являются предметом деятельного интереса молодой семьи Ведровых.

Бережно хранящиеся и передающие из поколения в поколение традиции прадедов: маслоделие и обработку овечьей шерсти. Бабушка по отцу, Нина Прокопьевна, и дедушка, Александр Иванович, научили внуку очень нужному, но уже забытому ремеслу – обработке овечьей шерсти. Они же передали навыки ведения крестьянского хозяйства. Ради этого девочка сама научилась доить корову, взбивать сливочное масло, топить его в русской печи. В изучении этого дела помог и дедушка по материнской линии – Постников Николай Витальевич, бывший директор Тарногского маслозавода, который сумел сохранить в трудное для страны время уникальные рецепты маслоделия в производстве. Не случайно Тарногское масло до сих пор прочно удерживает первое место в конкурсах.



*2017 год – семья Виноградовых (Грязовецкий район)
в номинации «Сельская семья»*

Виноградовы, по нынешним меркам, большое семейство. У Василия Анатольевича и Елены Анатольевны пятеро детей. То, что трое из ребят — приемные, догадаться невозможно. У семьи свой дом, в котором каждому ребенку есть дело по душе.

Все дети — постоянные участники и победители школьных олимпиад, спортивных состязаний и различных конкурсов.

Родители искренне любят своих детей и не делают между ними никакой разницы. Дети в этой семье приучены к труду: не только любят животных, но и активно за ними ухаживают. Ребята с детства работают на земле и понимают, что такое нелегкий сельский труд. В этой семье царит уважение, понимание и любовь.

По мнению односельчан, огонек и сердце этой дружной семьи — мама Елена Анатольевна. Пока папа занят на работе, вместе с детьми она содержит свое фермерское хозяйство: коз, овец, кур, уток, индеек, кроликов.

Надо отдать должное Елене Анатольевне: подсобную ферму она сумела превратить в туристический уголок. Но и при таком количестве забот и хлопот у семейства остаются силы на воспитание подрастающего поколения. «На детей Виноградовых просто приятно посмотреть: ухоженные, добрые и отзывчивые», — говорят учителя. Есть у Виноградовых и семейное дело — все вместе они собирают материалы об истории соседних грязовецких деревень, много помогают по хозяйству местным старикам и организуют праздники для жителей и гостей своей малой родины. Такие семьи, где растут трудолюбивые дети и где весь уклад основан на традиционных ценностях — залог благополучия общества, гарантия здорового будущего и процветания нашей страны.



*2018 год – семья Сверчковых (город Вологда)
в номинации «Молодая семья»*

В 2004 году Николай, студент 5 курса Вологодской академии им. Верещагина, встретил свою Елену прекрасную, студентку 4 курса Вологодского педагогического университета. Через 2 года молодые сыграли свадьбу и обвенчались. А вскоре семья начала строительство своего дома. Николай Сверчков – по специальности бухгалтер, а по жизни – мастер золотые руки, поэтому в доме все построено его руками. В свободное время папа продолжает мастерить игровые площадки для детского сада, который посещают младшие дети.

Дочь Наташа родилась в 2009 году, сын Саша в 2010. Через семь лет молодые родители взяли на воспитание родных брата и сестру Никиту и Дашу. Это решение приняли осознанно: оба хотели большую семью, чтобы дети росли в окружении братьев и сестер. Рождение и появление в семье детей – самые главные и счастливые моменты в жизни Сверчковых. Поэтому вместе с мужем они стараются, что дети выросли здоровыми и самостоятельными, воспитывая в них уважение, доброту и сострадание, приучая к труду. Вместе с отцом сыновья приводят в порядок территорию у дома, а девочки стараются им помогать. Уход за животными и садом также входит в обязанности детей.

В выходные дни вместе посещают музеи. В доме звучит «живая» музыка. Старшая дочь и бабушка играют на фортепиано. Все поют под гитару, на которой играет глава семьи.

Супруги Сверчковы признаются: «Все, что есть у нас – это заслуга наших детей». Только благодаря им мы не стоим на месте, развиваемся вместе с ними, радуемся их успехам и планируем каждый день с пользой для детей, а значит – и для нас самих».



*2019 год - семья Савиновых (город Череповец)
в номинации «Молодая семья»*

В семье Савиновых папа Алексей Валерьевич обладает высоким профессионализмом, имея активную жизненную позицию, он серьезно относится ко всему, что делает. Алексей индивидуальный предприниматель, настоящий глава семьи, который старается во всем быть опорой для жены и примером для сыновей.

В доме Савиновых всегда порядок и хорошая семейная атмосфера. Об этом позаботилась мама – Ольга Владимировна, которая реализует себя в материнстве и обустривает дом, создает уют.

Вырастить детей достойными людьми – непростая задача, считают родители Савиновы, поэтому воспитание мальчиков стало для супругов самым важным делом жизни. Братья-тройняшки Савиновы очень дружны между собой – они вместе с четырех лет занимаются плаванием, любят играть в футбол, шахматы, изобретая при этом изобретательность и логическое мышление.

В этой семье заложены самые значимые традиционные семейные ценности, такие как: доверия, поддержка, почитание старших.

Семья ведет здоровый образ жизни, спорт и активный отдых – основные традиции этой семьи.

